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۸۵۶۳۱۵۴۲۱۲
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)ب()الف(

الف( بیکاری دوره‌ای. کسانی که به تازگی در حال ورود به بازار کار هستند.

ب( بیکاری ساختاری. کار زنان خانه‌دار

ج( بیکاری فصلی. بیکاری ناشی از عدم تطبیق بین افراد جویای کار از نظر مهارت

د( بیکاری اصطکاکی‌. متوقف‌ شدن استخدام از سوی شرکت‌ها در دوران رکود اقتصادی

هــ( نیروی غیرفعال

۱□□

۲□□

۳□□

۴□□

□

پنج اشتباه رایج که در تصمیم‌گیری‌ها وجود دارد، نام ببرید.   13
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نقاطی که در داخل منحنی فوق قرار گرفته‌اند نشان‌دهندۀ چه چیزی هستند؟

نقاط روی منحنی )مثل دو نقطه‌ای که در منحنی فوق نشان داده شده‌اند( نشان‌دهندۀ چه چیزی هستند؟
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نقاط بیرون از منحنی بیانگر چه چیزی می‌باشند؟
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مازاد عرضه
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الف( اگر یک کشور هر فرصتی را برای استفاده بهتر از منابع به کار گیرد بدون آنکه وضع دیگران بدتر شود اقتصاد آن کشور  ..................

ب( ..................  مالیاتی است که مصرف‌کنندگان کالاهای خاص در زمان خرید آن کالا به همراه قیمت کالا پرداخت می‌کند. 

پ( نقش اصلی پول در مبادلات  .................. است.

ت( وابسته نبودن اقتصاد ملی به اقتصاد‌های بیگانه ‌را می‌توان با نام  .................. شناخت.

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.   18

پیچیده‌ترین نوع کسب و کار کدام نوع است؟

کدام شاخص تصویر بهتری از پیشرفت کشورها ارائه می‌دهد؟

به اطمینانی که مردم به ارزش پول در مبادلات دارند گفته می‌شود.

»فرد همواره باید مقداری پول یا برای رفع نیازهای آینده خود نگهداری کند« به کدام‌یک از وظایف پول اشاره دارد؟

در چه صورت افزایش نقدینگی می‌تواند سبب تورم شود؟

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.   19

پیچیده‌‌ترین نوع کسب‌وکار چیست؟

انواع بازار را نام ببرید.

انواع مالیات را بنویسید.

کشوری کالاهای زیر را در مدت یک‌سال تولید کرده است. مطلوب است:   20

 تن از قرار هر تن مواد غذایی

 عدد از قرار هر عدد  هزار ریالپوشاک

 دستگاه از قرار هر دستگاه  ریالماشین‌آلات

 ريالخدمات ارائه شده

 ريالاستهلاک در سال

۲۰۲۰۰۰۰۰۰

۵۰۰۰۲۰۰۰۰

۳۵۰۲۰۰۰۰۰۰

۴۰۰۰۰۰۰۰

۵۰۰۰۰۰۰

تولید ناخالص داخلی

تولید خالص داخلی
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اولاً از منابع و سرمایه‌ها به بهترین نحو ممکن استفاده نمی‌شود که به نوعی هدر رفت آن‌ها محسوب می‌شود. )چرا که منابع کمیاب هستند(   1
ثانیاً با تولید محصولات کمتر و بی‌کیفیت‌تر، رفاه جامعه کاهش می‌یابد.

تورم بر رفاه مردم و امنیت اقتصادی آنها اثر منفی دارد، تورم موجب می‌شود فضای کسب‌وکار بی‌ثبات شود و تولیدکنندگان و بازرگانان نتوانند پیش‌بینی درستی از آیندۀ قیمت‌ها در بازار   2
داشته باشند و از سوی دیگر مصرف‌کنندگان کالا و خدمات نیز، با کاهش قدرت خرید پولشان مواجه می‌شوند و این بر رفاه آنها اثر منفی خواهد گذاشت.

صادرات کالاها به تولیدکنندگان اجازه می‌دهد تا محصولات خود را در بازارهای بزرگتری به فروش برسانند و همچنین به منظور رقابت با تولیدکنندگان دیگر به تلاش بیشتر برای تولید   3
بهتر و کارآمدتر وادار شوند.

معایب مبادلۀ پایاپای:   4
نبودن یک معیار سنجش ارزش )چگونه می‌توان گوسفندی را با کفش مبادله کرد؟ چه تعداد گوسفند در برابر چه تعداد کفش باید مبادله شود؟(

فاسد شدن برخی از کالاها در طی مبادلات گسترده
دشوار بودن حمل برخی از کالاها

یافتن فردی که مازاد کالای ما را نیاز داشته باشد و هم‌زمان کالای مورد نیاز ما را نیز داشته باشد، بسیار دشوار بود و این امر هزینه‌های مبادلاتی را به‌شدت افزایش می‌داد.

ویژگی عمدۀ این دوره: جدا شدن اقتصاد ایران از ابعاد هویتی، فرهنگی، اجتماعی، تاریخی و دینی خود بود و به‌جای تکیه بر پایه‌های بومی و درون‌زای داخلی و ملی به بیرون از مرزها و   5
قدرت‌های بزرگ متکی بود.

  اقتصاد ایران نتوانست از ضعف ساختاری و هویتی رها شود. با وجود 

 بیماری اقتصاد ایران را تشدید کرد.

درآمد داخلی: مجموع درآمد‌هایی است که در طول سال برای کشور به دست می‌آید.    6

نقدینگی عبارت است از: کل حجم پول موجود در کشور )اسکناس در دست مردم، سپرده‌های بانکی(   7

  8
الف(

 ‌
ب(

سرمایۀ فیزیکی: مانند ابزارآلاتی که در ساختمان‌سازی استفاده می‌کنیم.   9

سه عامل: یکسان نبودن منابع و عوامل تولید، یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری، وضعیت اقلیمی متفاوت توان تولیدی منطقه یا کشوری را در مقایسه با منطقه یا کشور   10
دیگر تغییر می‌دهد و موجب می‌شود تولید محصولی نسبت به محصولی دیگر »مقرون به صرفه‌تر« ‌شود یا مزیت اقتصادی ایجاد می‌کند.

مؤلفه‌های نظیر میزان امید به زندگی در بدو تولد، میانگین سال‌های تحصیلی، سرانۀ درآمد ناخالص ملی و شاخص‌های نابرابری تشکیل‌دهندۀ شاخص تولد انسانی است.   11
مؤلفه‌هایی نظیر نرخ باروری، نابرابری‌‌های جنسیتی، دسترسی به آب آشامیدنی سالم، بهداشت عمومی، شاخص‌های فقر و پایداری محیطی در گزارش‌های توسعۀ انسانی منعکس می‌شود.

  12

( »هــ«( »د«

( »الف«( »ب«

پنج اشتباه رایج عبارتند از:   13

( اثرگذاری حقه‌های فروش بر تصمیم‌گیری‌ها

( عدم توجه به هزینه‌های در رفته

( بی‌صبری زیاد

( اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأی بودن

( چسبیدن به وضعیت فعلی

تنها به این سؤال پاسخ بدهیم که مالک محصول یا کالای )نهایی( که به مشتری عرضه می‌شود، کیست؟ یک نفر یا چند نفر هستند و چگونه درآمد یا سود باید تقسیم شود؟   14

ایجاد زمینه‌ای قانونی )قانون تجارت و تعاونی‌ها(
زیرساخت‌های مواصلاتی )مانند راه‌آهن( 

 گسترش مدارس و دانشگاه‌ها
بهبود نسبی بهداشت 

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

تعدّی حکومت پهلوی بر موقوفات و مالکیت‌های خصوصی و عمومی
واگذاری منابع نفتی و معدنی به بیگانگان
اجرای برنامه‌های موسوم به انقلاب سفید

نوسازی و توسعه که به‌صورت سطحی، ظاهری و با صنایع مونتاژ انجام شد
درآمدهای نفتی که ایران را به بازار مصرفی کالاهای کشورهای صنعتی تبدیل کرده بود

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= جمعیت شاغل− جمعیت فعال جمعیت بیکار ‌= ۴۲ − ۱۲ = ۳۰ میلیون نفر

= × نرخ بیکاری۱۰۰
جمعیت بیکار

جمعیت فعال

= × ۱۰۰ = نرخ بیکاری۲۸٫۵۷
۱۲
۴۲

درصد

۱۲

۳۴

۱

۲

۳

۴

۵
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    15

به منحنی مذکور، منحنی امکانات تولید گفته می‌شود. این منحنی نشان می‌دهد که اگر از همۀ عوامل تولید موجود در جامعه استفاده نماییم، می‌توانیم  واحد کالای  و  واحد

 غیر تولید نماییم. کالای  تولید نماییم. البته این تنها ترکیب ممکن نیست، بلکه با به کارگیری کلیۀ عوامل تولید، می‌توانیم  واحد کالای  و  واحد کالای 

نقاطی که در داخل منحنی فوق قرار گرفته‌اند، نشان‌دهندۀ نقاطی هستند که در آن تولید ناکارا است و اقتصاد از بیشترین منابعش استفاده نکرده است.

نقاط روی منحنی نشان‌دهندۀ نقاطی هستند که در آن از همۀ عوامل تولید استفاده شده است و اقتصاد کارا است.

نقاط بیرون از منحنی امکانات تولید نشان‌دهندۀ نقاط غیرقابل دسترس است، بدین معنا که سطح فعلی تکنولوژی و مقادیر فعلی عوامل تولید نمی‌توانند چنان کالاهایی را تولید نمایند.

افزایش عوامل تولید )سرمایه، نیروی کار و ...( بهبود تکنولوژی و بالا رفتن بهره‌وری عوامل تولید باعث انتقال منحنی امکانات تولید به سمت راست و بالا می‌شود.

    16

رفتار عرضه‌کنندگان و تقاضاکنندگان در بازار در مقابل هم صورت می‌گیرد و باید با هم هماهنگ باشد، به عبارت دیگر عرضه و تقاضا باید با یکدیگر در تعادل باشند.

اگر مقدار تقاضای کالایی از مقدار عرضۀ آن بیشتر باشد، در بازار کمبود رخ می‌دهد و باعث بالا رفتن قیمت می‌شود، چرا که عده‌ای که به آن کالا مشتاق‌ترند تلاش می‌کنند با پیشنهاد
قیمت بالاتر آن را به دست آورند.

وقتی مقدار عرضه بیشتر از تقاضا باشد، مازاد رخ می‌دهد و همین امر سبب می‌شود برخی از تولیدکنندگان از قیمت خود کم کنند تا بتوانند با پیدا کردن مشتری کالای بیشتری را
بفروشند.
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ناکارا است. 

مالیات بر مصرف 

آسان‌سازی مبادلات 

استقلال اقتصادی 
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پیچیده‌ترین نوع کسب و کار شرکت است.

شاخص توسعۀ انسانی تصویر کامل‌تری از پیشرفت اقتصادی یک کشور را ارائه می‌دهد.

پشتوانۀ پول = اطمینان مردم به ارزش پول در مبادلات 

وسیلۀ پس‌انداز و حفظ ارزش: علاوه بر مخارج روزمره، برخی مخارج غیرقابل پیش‌بینی وجود دارد. افراد پول‌هایی را که نزد خود پس‌انداز کرده‌اند، به‌عنوان وسیلۀ حفظ ارزش از زمان
لازم مورد استفاده قرار می‌دهند.

اگر افزایش نقدینگی در کشور با افزایش تولید هماهنگ نباشد، می‌تواند سبب تورم شود.
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پیچیده‌‌ترین نوع کسب‌وکار شرکت است.

رقابتی، انحصاری، مزایده، مناقصه

انواع مالیات:
مالیات مستقیم، مانند: مالیات بر دارایی، مالیات بر درآمد

مالیات غیرمستقیم، مانند: عوارض گمرکی و خدماتی، مالیات بر مصرف، مالیات بر ارزش‌افزوده

     20

میلیون ریال  ریال  ارزش مواد غذایی

‌میلیون ریال  ریال  ارزش پوشاک

‌میلیون ریال  ریال  ارزش ماشین‌آلات

‌میلیون ریال  تولید ناخالص داخلی

هزینۀ استهلاک - تولید ناخالص داخلی = تولید خالص داخلی

‌میلیون ریال  تولید خالص داخلی

۲۵y۱۵

x۱۰y۳۰x

= ۴۰= ۲۰ × ۲, ۰۰۰, ۰۰۰ = ۴۰, ۰۰۰, ۰۰۰

= ۱۰۰= ۵, ۰۰۰ × ۲۰, ۰۰۰ = ۱۰۰, ۰۰۰, ۰۰۰

= ۷۰۰= ۳۵۰ × ۲, ۰۰۰, ۰۰۰ = ۷۰۰, ۰۰۰, ۰۰۰

= ۴۰ + ۱۰۰ + ۷۰۰ + ۴۰ = ۸۸۰

= ۸۸۰ − ۵ = ۸۷۵
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